

# 刘赐贵在省委常委班子“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果座谈会上要求 把调研成果转化为推动“两个确保”的管用措施

杜德印朱先奇到会指导 沈晓明李军交流发言

□记者 刘泽飞

本报讯 8月21日上午,省委书记、省委主题教育领导小组组长刘赐贵主持召开省委常委班子“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果座谈会并带头发言,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,努力把调研成果转化为推动全省经济持续健康发展和各项改革政策全面落实的管用措施,确保主题教育取得实实在在的成效。

中央第九督导组组长杜德印、副组长朱先奇到会指导,省委副书记、省长沈晓明,省委副书记李军,省委常委毛超峰、张琦、胡光

辉、蓝佛安、童道驰、肖莺子、肖杰、刘星泰、彭金辉分别作交流发言。

根据中央要求,按照省委统一安排,省委常委班子成员围绕贯彻落实党中央重大决策部署、习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,围绕建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港这个最大实际,围绕解决分管领域存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题,坚持问题导向,深入基层一线,采取多种形式开展调查研究,取得了一批有质量的调研成果。

刘赐贵强调,调查研究的目的就是为了解决实际问题。各级领导干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”,牢牢把握当前海南千载难逢的历史发展机遇,深入调查研究,切实掌握基层实际情况,积极应对风险挑战,认真运用好调研成果,确保决策的科学性,不走弯路。省委常委要结合各自工作职责和分管领域把调研中发现的问题再梳理细化,做到心中有数、一抓到底,确保不折不扣整改到位。要把调查研究与履职尽责、与完成党中央部署的任务、与当前正在做的事情结合起来,把工作考虑得更周全,把办法谋划得更精准,特别要与“两个确保”百日大行动提出的具体措施结合起来,推动党中央重大决策部署在海南落地落实,推动工作不断向前发展。

杜德印指出,海南省委常委班子主题教育调查研究深入具体,从小切口找问题,提出的措施很有针对性,取得了较好效果。希望海南各级领导干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在学懂弄通做实上下功夫、在抓落实上见成效。要牢记习近平总书记对海南的嘱托,立足本地实际,进一步解放思想、实事求是,深入研究海南的特殊性和唯一性,科学发挥政府和市场的力量,将全面和重点突破相结合,创造性地贯彻中央精神、解决实际问题,坚持以人民为中心补长发展短板,确保主题教育取得实际成效,为全省党员干部和第二批主题教育单位作出表率,形成示范带动效应。

沈晓明主持召开省政府专题会议时要求

## 科学研判发展趋势 推动槟榔产业转型发展

□记者 刘泽飞

本报讯 8月13日召开橡胶产业发展工作座谈会后,省长沈晓明8月20日再次主持召开省政府专题会议,研究槟榔产业发展工作。

会议听取了全省槟榔产业发展情况汇报,并围绕槟榔价格保险、收购价格信息监测发布、病虫害防治、产业发展趋势、转型发展

方向等方面进行了讨论研究。

沈晓明指出,槟榔、橡胶、椰子是海南热带经济作物重要的“三棵树”,关系着农民增收、乡村振兴和热带农业发展,要充分认识发展槟榔产业的重要意义,科学研判产业发展趋势,撬动槟榔全产业链发展。

沈晓明要求,要积极谋划,促进槟榔产业转型升级。摸清底数,编制中长期发展规划,

科学确定种植规模;着力提高组织化程度,探索“龙头企业+基地+农户”生产模式,逐步增加市场话语权;对症下药,科学防范黄化病等疾病;疏堵结合,推动加工向园区集中,集中槟榔生产、管理、交易,形成产业集聚效应;瞄准高端消费市场,加快槟榔深加工研究;进一步强化加工环节环保工作,一定要守住生态环保底线。

沈晓明强调,要加强综合保障,形成推动槟榔发展的合力。加强组织领导,做好顶层设计;加大扶持力度,整合发展资金;强化技术支撑,组织技术攻关,推动引领槟榔技术的创新;建立信息共享平台,统筹提供产业发展信息;创新利益联结机制,引进大企业参与,组建槟榔产业联盟。

刘平治、倪强参加会议。

## 好消息! 我们“领证”了

我省首次互联网新闻信息服务许可证颁发仪式海口举行,本报获许可资质



颁发仪式现场(省网信办供图) 吴涛摄

本报讯 昨日,我省首次互联网新闻信息服务许可证颁发仪式在海口举行。海南特区报社等11家互联网新闻信息服务主体获颁《互联网新闻信息服务许可证》。

记者 覃创源

颁证仪式上,海南省互联网信息办公室主任包洪文为海南广播电视总台、海南特区报社、国际旅游岛商报、海口日报社、海口广播电视台、三亚日报社、儋州广播电视台、海南海疆在线网络传媒有限公司等11家互联网新闻信息服务主体颁发了《互联网新闻信息服务许可证》。

包洪文指出,要充分认识互联网新闻信息服务许可工作的重要性和推动“主力军进主战场”的覆盖工作对于加强舆论宣传引导工作的重要意义。希望大家提高思想认识,提高作为新闻舆论工作主力军的神圣感、责任感、使命感,着力打造具有更强传播力、引导力、影响力、公信力的网络

新闻舆论主阵地,严格按照互联网新闻信息服务有关法律法规开展互联网新闻信息服务工作,依法办管网,为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设提供强大的智力支持和营造良好的舆论氛围。

自2017年6月《互联网新闻信息服务管理规定》(国家互联网信息办公室令第1号)实施以来,在国家互联网信息办公室的指导下,海南省互联网信息办公室组织开展了互联网新闻信息服务许可审批工作。据了解,截至本月,我省获得互联网新闻信息服务许可的主体共11个,新闻网站9个,应用程序12个,公众账号60个,网络直播1个,合计93个主体和服务项。

## 全球“最强大脑”汇聚鹿城

世界顶尖科学家三亚论坛暨三亚市院士联合会成立大会21日至23日举行

本报讯 为推进实施人才强国战略和创新驱动发展战略,加强三亚凝聚国内外顶尖科学家的能力,主题为“智慧海洋·未来农业”的世界顶尖科学家三亚论坛暨三亚市院士联合会成立大会于21日-23日在三亚举行。多位诺贝尔奖、沃尔夫奖、拉斯克奖、图灵奖获得者以及来自高等院校、科研机构、医疗机构代表等750人齐聚一堂,共赴一场全球顶尖的智慧盛宴,为海南自贸区自贸港建设建言献策。

此次论坛以中国(海南)自由贸易试验区、中国特色自由贸易港和国家重大战略服务保障区建设为契机,加快培育三亚市深海科技、南繁科技、航天应用科技等领域战略新兴产业发展,助推海南自贸区自贸港建设,全面提升服务国家重大战略的支

撑保障能力。

据了解,本次论坛吸引21位国外科学家、28位两院院士及来自高等院校、科研机构、医疗机构代表等与会。其中,国外科学家中有12位是诺贝尔奖获得者、2位为图灵奖获得者、1位是菲尔兹奖获得者、2位为拉斯克奖获得者、4位是沃尔夫奖获得者。

活动将设海洋生命与健康论坛、智慧海洋论坛、现代农业与生态产业论坛、海洋生态与科技产业论坛、医疗健康发展论坛和智能技术和未来科学论坛6个分论坛,众多国外顶尖科学家、多位沃尔夫农业奖得主及国内外海洋生态与科技领域知名学者将围绕论坛主题展开交流探讨,这些顶级“大脑”交汇,探讨科研领域共同关注的话题。

记者 沈丽焕

外交部回应蓬佩奥言论:

## 没资格对他国谈守信承诺

据新华社电 针对美国国务卿蓬佩奥有关言论,外交部发言人耿爽21日说,中国在遵守国际条约、履行国际义务方面,有着很好的信誉记录。美方没有资格对他国谈守信、承诺。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿蓬佩奥19日接受采访时称,中方曾在香港、南海、人权等问题上作出过诸多承诺,我们必须达成一项可验证、可执行的贸易协议,确保不会受到中国不守信行为的影响。中方对此有何评论?

耿爽说,孔子两千多年前就教育我们

要“言必信,行必果”。这是中国人的文化传统,也是中国人的为人处事之道。中国在遵守国际条约、履行国际义务方面,有着很好的信誉记录。“倒是美国,动辄就违背承诺、推翻共识、践踏规则,远的像退出巴黎气候协定、伊朗核问题全面协议就不说了,近的美国刚刚退出《中导条约》,对自己作出的事关全球战略平衡与稳定的重大承诺说反悔就反悔,有何信誉可言。”耿爽说,一个频频“变脸”“毁约”“退群”,动不动就掀桌子走人的国家,根本没有资格对他国谈什么守信、谈什么承诺、谈什么履约。